

最高法等9部门联合下发通知 限制“老赖”参加招投标活动

最高人民法院、国家发展改革委等9部门22日联合公布一份通知，限制失信被执行人参加招投标活动。

这份由最高人民法院、国家发展改革委、工业和信息化部、住房和城乡建设部、交通运输部、水利部、商务部、国家铁路局、中国民用航空局联合印发的《关于在招标投标活动中对失信被执行人实施联合惩戒的通知》明确，本

次联合惩戒对象为在招标投标活动中被最高人民法院公布为失信被执行人的投标人、招标代理机构以及评标专家、招标从业人员。通知还明确了失信被执行人信息的推送及查询方式，确保惩戒措施落实到位。

通知提出，对于依法必须进行招标的工程建设项目，招标人将在招标公

告等招标文件中明确规定评标标准，对失信被执行人的投标活动依法予以限制。对于两个以上的自然人、法人或者其他组织组成一个联合体，以一个投标人的身份共同参加投标活动的，应当对所有联合体成员进行查询，一旦联合体中有一个或一个以上成员属于失信被执行人的，则对联合体进行整体限制。通知同时明确，限制

失信被执行人的招标代理活动，招标人在委托招标代理机构开展招标事宜时，将优先选择无失信记录的招标代理机构；限制失信被执行人的评标活动，相关单位不得聘用失信被执行人为评标专家，对聘用期间成为失信被执行人的评标专家，将及时清退；限制失信被执行人的招标从业活动，招标人、招标代理机构在聘用招标从业

人员时，对失信被执行人予以限制，对从业期间成为失信被执行人的招标从业人员予以处理。

“在以往的执行案中60%以上有财产案件的债务人不主动履行，同时还大量存在暴力对抗执行、恶意逃避执行等现象。”最高人民法院执行局局长孟祥说，面对这种复杂情况，仅靠人民法院自身力量是远远不够的，需要各部门联合起来，

加大信用惩戒力度，建立联合信用惩戒机制，推进社会信用体系建设。

孟祥表示，在招标投标活动中对失信被执行人开展联合惩戒，有利于规范招标投标活动当事人行为，促进招标投标市场健康有序发展。有利于健全“一处失信，处处受限”的信用机制，在全社会形成尊重司法、诚实守信的良好氛围。 据新华社



国家基因库正式启用

9月22日，位于深圳大鹏新区的国家基因库正式启用。据介绍，国家基因库初步建成“三库两平台”的业务结构和功能，“三库”由多样性生物样本和物种遗传资源库、生

物信息数据库和生物活体库组成，“两平台”为数字化平台、合成与编辑平台。

国家基因库于2011年由国家发改委等部委批复，依托华大基因组

建、运营，采用基因信息数据库和生物样本资源库相结合的建设模式，主要存储管理我国特有遗传资源、生物信息和基因数据。

据新华社

浙江德清开放全球首个“探索”极限基地主题公园

作为2016中美旅游年系列活动的组成部分，位于中国浙江省德清县的全球首个“探索”极限基地主题公园21日在美国纽约时报广场宣布正式向国际市场开放。

“探索”极限基地是探索传播公司的首个线下实体主题公园，坐落于浙江省湖州市德清县莫干山，距离上海2.5小时车程。公园占地面积100万平方米，是一个拥有中国

最大户外山体攀岩墙、丛林滑索和多个探索徒步路线的户外运动和极限体验主题公园。

德清县委副书记洪延艳表示，此前人们只能收看探索（DISCOVERY）频道上的极限运动节目，而现在全世界游客可以到现实生活中亲自体验这些运动项目。

“我们欢迎全世界的游客和探险爱好者到我们德清莫干山来体验一把‘心

跳的感觉’。”洪延艳说。

探索传播公司总部设在纽约，是全球最大的付费电视节目制作公司之一，旗下电视品牌包括探索频道、旅游生活频道等。

中国驻纽约总领馆副总领事张美芳在新闻发布会上说，德清县政府同探索传播公司合作项目作为2016中美旅游年框架下的成功范例，将进一步深化中美两国的民间交往和相互了解。 据新华社

想要宝宝好好吃饭？大人不要喂

当宝宝从只喝奶过渡到吃食物时，有一种观点是让宝宝自主进食而不是用勺子喂他们。不过，许多家长担心宝宝自主进食会呛着甚至窒息。

新西兰奥塔戈大学一项最新研究显示，宝宝自主进食并不比大人喂食的风险高。研究人

员找来206名小婴儿，把他们随机分成两组，一组自主进食，一组由大人喂食。研究人员分别在宝宝6个月、7个月、8个月、9个月和1岁大时向家长们展开调查，了解宝宝进食时是否出现呛着、窒息的情况以及导致呛着的食物种类。

结果显示，两组宝宝进食时呛着的几率均为35%。

英国《每日邮报》21日援引研究人员的话报道，宝宝进食风险其实更多来自家长，比如，他们给宝宝喂了坚果、葡萄、果干、爆米花等。

据新华社

扎克伯格夫妇将投入30亿美元 用于研究疾病的治疗

以期在本世纪末“消除”所有疾病

据英国《每日邮报》9月21日报道，Facebook创始人马克·扎克伯格和妻子普莉希拉·陈承诺，将在未来10年中投入超过30亿美元，用于研究疾病的治疗，以期在本世纪末实现所有疾病的治疗、预防和管理。

过去两年内，扎克伯格夫妇与相关科学家和专家积极沟通，为这个计划而努力。他们通过旗下的公益组织捐赠6亿美元用于在美国旧金山建立新的研究中心Biohub，并计划与科学和医疗研究专家、工程师以及伯克利和斯坦福两所大学合作，完成这项长达数年甚至数十年的医疗研究项目。

该计划并非仅仅集中于像骨癌或帕金森综合征

这类特定疾病上，而是实施基础科学研究，例如，研究出能绘制人体全部细胞类型的细胞图谱，用以帮助研究人员研制不同的药物。扎克伯格夫妇希望他们此举可激发其他在科学、药物以及工程领域的努力和协作，不断在基础科研领域做出突破。

这对夫妇表示，他们相信这个目标一定能实现。就算他们很可能在有生之年看不到目标达成的那一天，但他们的孩子一定能看到。普莉希拉·陈是一位儿科医生，她这一身份很可能是促使这对夫妇从事该事业的重大推动力。她表示：“（作为医生）我很清楚我们在药物和科学方面所达到的极限。很多时候，我不得不向患病儿

童的家属宣布白血病或者无力救治这样令人绝望的诊断结果。”

扎克伯格称，在和科学家们探讨了当前医疗领域的需要之后，他们决定将重心放在研发更先进的医疗工具上。扎克伯格还称，医疗工具是一项长期投资，他们可能要花很多年的时间才能开发出第一批医疗工具，而要等其真正用于治疗或许还要等待更久。

在女儿马克斯出生之后，扎克伯格夫妇宣布，将在一生时间里将99%的财富用于慈善，包括促进社会公平以及疾病的治疗。在去年12月宣布这一计划时，他们持有的Facebook股份价值约为450亿美元。

据人民网

偶像离婚，粉丝为啥着急？

近几天，安吉丽娜·朱莉与布拉德·皮特离婚的消息在各大媒体刷屏。一些粉丝听说心目中的“男神女神”分手，恨不得泪洒当场。为什么不相干的明星离婚，普通人也会感同身受？英国《每日邮报》21日发表文章说，这一现象其实心理学家早有研究。

早在1956年就有研究

人员指出，偶像与粉丝间其实是一种“类社会关系”。这是一种单方面的关系：一方付出情感与时间，而另一方对此一无所知。粉丝通过观察偶像在影视作品中的角色以及在媒体上的形象，感觉自己似乎曾与偶像面对面交流，了解他们的个性，与他们形成一种“远距离亲密感”。

在朱莉与皮特事件中，人们认为自己就像了解老朋友那样了解两个人——“看着”他们在电影《史密斯夫妇》中迸发出爱情火花，“见证”他们步入婚姻殿堂。因此对一些人来说，看到两人分手的消息，就仿佛真正的密友离婚一样震惊与悲伤。

据新华社

孤独也与遗传有关？

为何有的人特别容易感到孤独？美国研究人员说，孤独或许被写进了这些人的基因里。

加利福尼亚大学圣迭戈分校研究人员调查了超过1万名50岁及以上中老年人，询问他们有关孤独的问题，但问题中不会出现“孤独”这个词。结果显示，27%感觉孤独的人

具有相同的遗传易感性。

负责此项研究的心理学教授亚伯拉罕·帕尔默在《神经心理学》杂志上发表文章说：“对两个有相同数量朋友和家人的人来说，一个可能认为自己的社会结构差强人意，另一个则不这么想。这就是我们所谓的‘孤独易感体质’。”不过，研究

人员尚未找到“孤独基因”。

另外，研究人员还发现，大脑对孤独的反应方式与对疼痛相同。肢体疼痛警示我们身体可能出现损伤，让我们更关心自己的身体；同样，孤独感也会触发大脑“警报”，让人更关心自己的“社会体”。 据新华社